

## РАФУ подписал соглашения с ведущими университетами Алжира

06.02.2025

В Алжире под председательством заместителя председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Патрушева состоялось 12-е заседание смешанной межправительственной российско-алжирской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Политехнический университет, как координатор консорциума «Российско-Африканский сетевой университет» (РАФУ), принял участие в заседании в составе делегации министерства науки и высшего образования РФ, возглавляемой заместителем министра Константином Могилевским.



Константин Могилевский провёл встречу с министром высшего образования и научных исследований Алжира Камелем Баддари, на которой обсуждались дальнейшие шаги по укреплению сотрудничества. Основное внимание уделялось академическим обменов и научному взаимодействию.

Многие молодые алжирцы проявляют интерес к российскому образованию, в том числе к математическим и техническим специальностям, поэтому у образовательного сотрудничества наших стран самые широкие перспективы, — отметил Константин Могилевский.

Дмитрий Патрушев подчеркнул, что диалог в рамках российско-алжирской межправительственной комиссии доказал свою эффективность и стал ключевым механизмом взаимодействия по широкому спектру направлений.

Алжир — один из ведущих торговых партнёров России в Африке. На заседании комиссии подписали межвузовские соглашения в области академических обменов и совместных

образовательных программ между Санкт-Петербургским политехническим университетом (СПбПУ) и рядом алжирских вузов, включая Университет науки и технологий Уари Буамедьена, Университет Абдельхамида Ибн Бадиса (г. Мостаганем), Национальную школу нанонауки и нанотехнологий и Университет Абу-эль-Касем Саадалла. Кроме того, три алжирских университета присоединились к консорциуму «Российско-Африканский сетевой университет».



Представители РАФУ и Политеха, руководитель проектного офиса РАФУ Максим Залывский, Секретарь Президиума РАФУ, заместитель начальника Управления международного сотрудничества СПбПУ Алла Мазина и профессор Высшей школы машиностроения Института машиностроения, материалов и транспорта Хамуда Халед представили деятельность консорциума и университета в вузах Алжира.

В Национальной школе нанонауки и нанотехнологий провели конференцию для студентов и сотрудников вуза, представили основные образовательные программы СПбПУ, особенности и способы поступления в российские вузы (квота Правительства РФ, международная олимпиада «Open Doors: Russian scholarship»), обсудили вопросы развития образовательного и научного сотрудничества между вузами РАФУ. Участники конференции задали интересующие их вопросы про обучение в магистратуре и аспирантуре, по научному сотрудничеству, развитию академической мобильности, по проведению совместных краткосрочных программ (летние и зимние школы).

Студенты Национальной школы выразили заинтересованность в сотрудничестве с СПбПУ в рамках деятельности студенческих объединений или международных студенческих проектов. Достигнута договорённость по взаимному участию в программе «Приглашённый профессор» в области нанотехнологий и связанных дисциплин.





Алжир является важным партнёром для России, история нашего сотрудничества имеет очень богатую историю. Взаимодействие университетов двух стран развивается благодаря и поддержке министра высшего образования и научных исследований Алжира Камеля Баддари. Он окончил российский вуз и прекрасно говорит на русском языке.

Образовательный мост между Россией и Алжиром сегодня обретает новые формы. Благодаря деятельности консорциума РАФУ образование трансформируется в инструмент со-развития, где создается инфраструктура знаний, где инженерные решения рождаются в диалоге культур, а выпускники становятся архитекторами устойчивого будущего своих стран, — отметил проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев.